
ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - МОНТАНА

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА
^  '

общински съветници на ПП „ВЪЗРАЖДАНЕ" в Общински съвет Монтана

Относно: Подсигуряване на денонощна аптека на територията на град 
Монтана

Р *
упа

ОБЩИНА МОНТАНА
Центьр за административно обслужване 

J  Деловодство „АПИО“,тел.096/394 247 
www.montana.bg, e-mail: eao3@montana.ba

№ .± h b .№ :.± J J .l Ж -..Л к .г

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В рамките на Община Монтана няма работеща денонощна аптека. Този проблем е 
от доста време -  повече от 10 години. Като също може да добавим, че град Монтана е един 
от тринадесет областни града в цяла България в които няма такава. Смятаме, че това е 
голям проблем за нашата община, тъй като ако на някой от жителите и гостите на общината 
му се наложи след 20:00ч да прибегне към услугите на аптека, най-близката такава е на 35 
км. разстояние във град Враца - нещо което създава дискомфорт поради различни 
обстоятелства (липса на спешен превоз дотам, невъзможност за пътуване поради влошено 
здравословно състояние и други). Отделно че така се вливат пари от гражданите на Монтана 
в икономиката на друга община. Тъй като държавата не е урегулирала въпроса за тази 
важна за хората услуга е оставено на частниците сами да преценяват, кога и как да работят. 
В отговор на зададен въпрос от народния представител Петър Петров към служебния 
министъра на здравеопазването през юни 2022г. е посочено, може да бъде въведено 
публично-частното партньорство за предоставяне на фармацевтични услуги в населените 
места със затруднен достъп на лекарства, като това би могло да се осъществява чрез 
договаряне на процедури за съвместно дейност между общините (общинските съвети) и 
аптеките. Според тогавашния министър на здравеопазването Асен Меджидиев, общината 
също може субсидира извършването на тази дейност, тоест според отговора на министъра 
това е възможно.

Липсата на адекватно здравеопазване освен това е една от основните причини за 
емиграцията извън община Монтана. А липсата на денонощни аптеки е част от това 
некачествено здравеопазване на местно ниво. Всички граждани на Община Монтана 
заслужават да имат денонощна аптека, каквато имат жителите на столицата, с която често 
ни сравняват, и каквато денонощна аптека имат жителите на град Враца, с която 
северозападна община избягват да ни сравняват.
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Затова смятаме, че Община Монтана трябва да изпълни своята социална функция 
към жителите на общината и да осигури на гражданите възможност за достъп до лекарства 
през тъмната част на денонощието. Предлагаме Общината да избере аптека по ред 
посочени обективни критерии, с която да сключи договор за заплащане нощни смени с 
оглед обезпечаване на денонощна аптека в областния град.

Въз основа на гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.6 от ЗМСМА, предлагаме 
следния проект за

Р Е Ш Е Н И Е :

1. Общински съвет -  Монтана дава съгласие в бюджета на Община Монтана за 2024г. 
да бъде предвидена целева субсидия за предоставяне на денонощни фармацевтични 
услуги на територията на град Монтана.

2. Възлага на кмета на Община Монтана да предприеме всички правни и фактически 
действия за сключване на договор за съвместна дейност, съгласно закона за публично- 
частно партньорство с притежател на разрешение за търговия на дребно с лекарствени 
продукти.

С уважение,

Александър Димитров
Общински съветник от Възраждане ]
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Общински съветник от Възраждане
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Общински съветник от Възраждане


